
Mitarbeiterbefragung 2016

Unsere Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter wissen am besten was bei uns gut läuft und wo wir uns verbessern können.

In Zusammenarbeit mit einem externen  Anbieter (inworks) wurde eine Online Befragung im Herbst 2016 durchgeführt. 

Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter wurden zu folgenden Themengebieten befragt: 
Belastung am Arbeitsplatz, Gesunderhaltung, Motivation, Lebensumstände, Ernährung, Arbeitsumfeld, Aufgabe, Organisation&Prozesse, Unternehmen und 
Betriebsklima, Kollegiale Zusammenarbeit, Führung.

Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter erhielten einen Link zum Onlinezugang sowie eine im Losverfahren verteilte persönliche TAN. Dadurch war absolute 
Anonymität gewährleistet und der Fragebogen war bequem am Arbeitsplatz oder zu Hause  durchführbar. Durch die TAN war eine Dublettensperre einge-
richtet. Gruppen mit weniger als 5 Mitarbeitern bei Befragungsstart wurden nicht ausgewertet, um die Anonymität zu wahren.
Von den 370 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern gaben 157 einen abgeschlossenen Fragebogen ab. Dies bedeutet eine Teilnahme von 42,4%, was bei 
Mitarbeiterbefragungen als gute Beteiligung gilt.
Ein Gesamtergebnis von  Ø 2,7 auf einer Skala von 1 (vollkommen) bis 6 (überhaupt nicht) zeigt eine durchgehend positive Bewertung.
Insbesondere in den Themengebieten
Unternehmen und Betriebsklima Ø 2,3 
Kollegiale Zusammenarbeit Ø 2,3 
Führung Ø 2,2 
können wir uns über eine sehr positive Bewertung durch unsere Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter freuen. Darauf ruhen wir uns natürlich nicht aus.

In jeder Einrichtung wird eine Arbeitsgruppe die Daten einrichtungsbezogen auswerten und Maßnahmen zu Verbesserungen vorschlagen. 

Denn besser geht immer!

Die AWO 
      als Arbeitgeber



Inworks GmbH | Hörvelsinger Weg 39 | D-89081 Ulm | www.inworks.de | info@inworks.de 07.10.2016 | Seite 3

Rahmendaten und Methode I 

Projekt: Mitarbeiterbefragung 2016 an 5 Standorten
Heim und Pflege der 
AWO Jugend- und Sozialdienste gGmbH

Methode: Online Befragung mit Zugangslink und TAN’s

Einladung und Verteilung der TAN-Nummern erfolgte durch die 
AWO Jugend- und Sozialdienste gGmbH 

Feldzeit: 19.09. – 17.10.2016

Zielgruppe: alle MitarbeiterInnen der Heim und Pflege
(370 MitarbeiterInnen)

Teilnehmer: insgesamt 163 (44,1 %) davon 157 (42,4%) abgeschlossene
Fragebögen

Auswertung: Ausgewertet wurden alle abgeschlossenen Fragebögen
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Belastungen am Arbeitsplatz

Gesunderhaltung durch die AWO

Motivation

Lebensumstände / Ernährung

Arbeitsumfeld / AufgabeOrganisation & Prozesse

Unternehmen und Betriebsklima

Kollegiale Zusammenarbeit

Führung

Die Themengebiete im Überblick

Dimensionen Gesamt
Ø 2,6
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Ergebnisse im Detail
Organisation & Prozesse
Die folgenden Aussagen treffen zu...

23,2%

17,5% 15,6%
11,9%

43,9%
39,6%

29,9%
32,5%

16,1%
20,8%

24,0%

21,2%

5,2%

14,9%
11,7% 12,6%

2,6% 1,3%
3,9%

8,0%
3,2%

0,7%

2,6%
4,0%5,8% 5,2%

12,3%
9,9%

2,3
2,4 2,6 2,8

1

2

3

4

5

6

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Für alle meine Aufgaben gibt es die
nötigen Beschreibungen für

Arbeitsabläufen

Meine vorgegebenen Arbeitsabläufe
erlauben ein schnelles und flexibles

Handeln

Verbesserungsvorschläge aus
vergangenen Projekten oder Prüfungen

werden umgesetzt

Neue Mitarbeiter werden gut
eingearbeitet

1 = vollkommen 2 = überwiegend 3 = eher 4 = eher nicht 5 = überwiegend nicht 6 = überhaupt nicht kann ich
nicht
beurteilen

Mittelwert

36 27 24 1868 61 46 4925 32 37 328 23 18 194 2 6 125 1 4 69 8 19 15
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Ergebnisse im Detail
Unternehmen und Betriebsklima

Die folgenden Aussagen treffen zu...
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Ich bekomme ausreichend Informationen über wichtige
Dinge und Vorgänge im Unternehmen

Ich fühle mich gut über meine Arbeitstätigkeit / meinen
Arbeitsplatz informiert

Ich kann bei Bedarf unkompliziert mit dem
nächsthöheren Vorgesetzten in persönlichen Kontakt

treten

1 = vollkommen 2 = überwiegend 3 = eher 4 = eher nicht 5 = überwiegend nicht 6 = überhaupt nicht kann ich
nicht
beurteilen

Mittelwert

21 44 8661 58 4425 36 1431 13 513 1 43 2 12 2 1
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Ergebnisse im Detail
Unternehmen und Betriebsklima

Die folgenden Aussagen treffen zu...
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Wir haben insgesamt ein gutes Betriebsklima Ich habe die Möglichkeit bei Problemen am Arbeitsplatz Einfluss darauf zu nehmen

1 = vollkommen 2 = überwiegend 3 = eher 4 = eher nicht 5 = überwiegend nicht 6 = überhaupt nicht kann ich
nicht
beurteilen

Mittelwert

37 2566 5633 3014 264 92 51 4
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Ergebnisse im Detail
Kollegiale Zusammenarbeit

Die folgenden Aussagen treffen zu...
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Das Arbeitsklima in meinem Team ist gut Die Teams und Bereiche kooperieren und arbeiten gut
zusammen

Ich kann mich auf meine Arbeitskollegen verlassen,
wenn Probleme auftauchen

1 = vollkommen 2 = überwiegend 3 = eher 4 = eher nicht 5 = überwiegend nicht 6 = überhaupt nicht kann ich
nicht
beurteilen

Mittelwert

39 17 4872 63 6424 36 2713 29 111 4 12 21 1 1
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Ergebnisse im Detail
Führung 

Die folgenden Aussagen treffen zu...
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Auf meine Einrichtungsleitung ist bei der Lösung von Arbeitsproblemen Verlass Auf meine Pflegedienstleitung ist bei der Lösung von Arbeitsproblemen Verlass

1 = vollkommen 2 = überwiegend 3 = eher 4 = eher nicht 5 = überwiegend nicht 6 = überhaupt nicht kann ich
nicht
beurteilen

Mittelwert

44 4252 5131 229 88 52 210 22
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Ergebnisse im Detail
Weiterbildung 

Die folgenden Aussagen treffen zu...
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Ich habe gute Möglichkeiten, mich im Unternehmen fachlich weiter zu bilden und zu entwickeln (z.B. an Schulungen, Seminaren, Vorträge etc. teilzunehmen)

1 = vollkommen 2 = überwiegend 3 = eher 4 = eher nicht 5 = überwiegend nicht 6 = überhaupt nicht kann ich
nicht
beurteilen

Mittelwert

60 38 25 15 5 5 8
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Ergebnisse im Detail
Zum Abschluss 

Die folgenden Aussagen treffen zu...
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Ich würde die AWO als Arbeitgeber weiterempfehlen Mit meiner Arbeit bei der AWO bin ich insgesamt sehr zufrieden

1 = vollkommen 2 = überwiegend 3 = eher 4 = eher nicht 5 = überwiegend nicht 6 = überhaupt nicht kann ich
nicht
beurteilen

Mittelwert

60 5853 5234 355 73 31 11




